
Casa Auschnitt, bijuteria din centrul Galațiului
Str. Domnească 70, Galați, județ Galați
600 m de Centru

Suprafață teren: 1,544 m2

Suprafață construită: 970 m2

Suprafață utilă: 688 m2

Etaje: D+P+1E
Camere: 16
Băi: 4
An: 1928
Cod LMI: GL-II-m-B-03025
Clasificare: Monument istoric reprezentativ pentru patrimoniul cultural local, clasă B.
Funcțiune: Rezidential 
Lifestyle Istorice 
ID Proprietate: GL01AHE-B
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Casa Auschnitt, bijuteria din centrul Galațiului
Construită în jurul anului 1900, casa i-a aparținut lui Elie Climis, fiul lui Dimitrie Climis, “Băcanul din Dogăriei”, unul dintre 

cei mai înstăriți comercianți ai Galațiului de început de secol. În 1921 este cumpărată de Max Auschnitt, al cărui nume îl 
poartă și în zilele noastre, inclusiv în Lista Monumentelor Istorice, unde este încadrată ca monument de arhitectură de Grupa 
B. 
Max Auschnitt sau “Regele de Fier”, cum era supranumit în epocă, este cel mai important industriaș român din perioada 
interbelică și administratorul celei mai mari societăți românești pe acțiuni de dinaintea instaurării comunismului, ea având la 
acea vreme cea mai mare cifră de afaceri și cel mai mare număr de angajați din România, adică mai bine de 22.000. Născut 
în Galați în 1888 într-o familie de industriași evrei, Max Auschnitt a absolvit Academia de Înalte Studii Comerciale din Viena, 
pentru a deveni apoi o figură marcantă a României interbelice, atât prin afacerile sale cât și prin prisma legăturilor pe care le 
avea cu Casa Regală și cu alți politicieni de prim rang ai vremurilor. Auschnitt a fost conducătorul şi acţionarul principal la 
Uzinele Reşiţa, pe care le-a salvat de la faliment, dezvoltând o industrie metalurgică uriaşă. Patron al uzinelor din Titan-
Nădrag-Călan, vicepreşedinte ales al Uniunii Generale a Industriaşilor din România, al Societăţii de Telefoane Române, al 
Băncii Chrissoveloni, preşedinte al Asociaţiei Generale de Industrie din Banat, a deținut şi Uzinele Ferdinand, minele de fier 
Teliuc, care îi asigurau şi materia primă, Uzinele Goldemberg Brăila, Moara „Steaua” Galaţi, Uzinele Ciclop din Capitală, Titan I 
şi Titan II Galaţi, pe lângă acțiuni la companii importante din Viena, Munchen sau Monaco.
Impozanta casă de pe Strada Domnească o va închiria Consulatului Italian iar apoi o va vinde, în 1928, către un negustor 
grec, Alexandros Keusseoglou, în familia căruia va rămâne până la naționalizarea din 1951. În timpul perioadei comuniste va 
avea mai multe funcțiuni, fiind printre altele Muzeul de Istorie Modernă și Contemporană sau sediul Organizației Județene a 
UTC. După Revoluția din 1989, va găzdui un restaurant, club de noapte apoi cazino, clădirea revenind în cele din urmă, în 
urma unui proces de retrocedare, moștenitorilor familiei Keusseoglou, proprietarii de drept la momentul naționalizării. 
Construită în stil eclectic cu elemente Art Nouveau, clădirea impresionează prin aspect și ținută, atât în exterior cât și în 
interior. „Casa Auschnitt se distinge prin intrarea monumentală din stradă, fiind printre puţinele clădiri tip locuinţă existente 
pe strada Domnească având intrarea orientată spre stradă, faţă de celelalte locuinţe care au în majoritatea lor intrarea 
orientată spre sud, perpendicular pe strada Domnească. Imobilul este apreciat pentru coloanele înalte, zvelte, care străjuiesc 
intrarea monumentală şi care susţin acoperişul tip dom, pentru cele două terase acoperite şi care se află pe latura de nord şi 
sud a clădirii, cu trepte impunătoare, balustrade din zidărie, acoperite cu copertine susţinute de stâlpi din fier forjat 
decorativi. Clădirea prezintă şi un luminator generos, care contribuie la înfrumuseţarea interiorului, alături de tavanele cu 
stucaturi”, precizează Marius Mitrof, consilier în cadrul Direcţiei Judeţene de Cultură Galaţi, citat de Ziarul Adevărul într-un 
articol din 2015. 
Merită notate câteva din elementele artistice care ies în evidență: coloanele cu toruri și capiteluri compozite, coloanele 
adosate, bosajele de pe colțurile clădirii, arcele semicirculare (romane), scările de marmură, balcoanele cu baluștri din 
zidărie, copertinele și stâlpii din fier forjat, stucaturile din interior, tavanele casetate, ferestrele fațadei în arcadă, consolele de 
la cornișă, vitraliile sau luminatorul din fier forjat bogat decorat. 
Clădirea este astăzi complet renovată, mobilată și utilată pentru a funcționa ca restaurant – partea din față, de la stradă, și 
mobilată pentru reședință – corpul din spate. Suprafața de teren este una foarte mare pentru zona de centru a Galațiului, mai 
bine de 1.500 mp, oferind multiple scenarii de utilizare. Casa Auschnitt strălucește și astăzi ca una dintre cele mai frumoase 
clădiri ale Galațiului, viitorul proprietar având șansa să cumpere o bijuterie arhitectonică renovată și gata de folosire. 
Destinațiile pot fi multiple, de la reședință la restaurant, sediu de firmă sau birouri, showroom, clinică medicală, muzeu sau 
galerie de artă. 

Surse:
adevarul.ro
viata-libera.ro
bvau.ro
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